



2024 慈興親子飛龍領袖營

◎ 慈興講堂提供

感謝 天恩師德，感恩點傳師們慈悲睿智開辦八大營隊，秉承慈興家風「聽師調遣，當下承擔」，全員動起來，成全親朋好友、社區親子讀經班家庭，此次兩天兩夜營隊，參加總人數近 500 位。

營隊有四大特色：

- 一、滿足身心靈課程需求。
- 二、了解未來，讓您滋養福又滋養慧。
- 三、學習領導，讓人生充滿色彩。
- 四、有緣人，善知識，互相共同成長。

各營隊還有精彩而獨家的課程亮點：龍的傳人、人生孝效笑、學界童話奇遇記、引領世界、邁向飛龍在天、總裁真情告白等。

八大營隊分別是：忠恕學院中級部的飛龍一營、忠恕學院 201 班的飛龍二營、社青的飛龍三營、高二~大專生的飛龍四營、國一~高一生的飛龍五營、國小生的飛龍六營、幼兒的飛龍七營，以及默默無為付出的飛龍八營的神廚們；特別感恩「神廚營」在這麼炎熱的廚房中，精心烹調天然

蔬食佳餚，溫暖大家的胃，且讓很多新成員都感受到素食是這麼美味！

莊嚴時刻，當線香燃起，王壬申點傳師慈悲帶領慈興全體學長們上下一心、虔誠叩求營隊一切順利、廣度有緣，學長們也都能收穫滿滿、滿載而歸。以下是各營隊的亮點分享。

飛龍一營

※ 妍佑

感謝 天恩師德，在 COVID-19 疫情再次升溫當下，慈興年中大戲「飛龍領袖營」能照常上映演出，且一年比一年精彩！

飛龍一營初體驗：第一次，充滿道氣，與這麼多位學長一起參與夏季大典；第一次，超前佈署，這麼認真地練跳大會師出場秀；第一次，感受講師們飽滿的道學，皆是侃侃而談！讓大家沉浸在經典中，如沐春風，受益良多；第一次，參與將經典融入體驗單元中的活動，也可以玩得這麼開心；第一次，操辦晚會，且還有續集！這都要感謝學長們用心挑選照片及勇於分享，豐富了晚會的活動內容。

有了這許許多多的初體驗，真的是「值回票價」！一切都是上天最好



▲ 趣味進場，吸引所有成員目光。

的安排！由衷感謝蔡錦麗點傳師慈悲睿智大膽啟用小兵（後學）。更感謝中級部成員同心協力，讓後學在此次的「領袖營速成班」中，入寶山且能滿載而歸！

飛龍二營

※ 余銘

「Ah Le Ah Le Yi Ah Le Yi……，朋友們，圍過來，營火已經熊熊地燃起……」

感謝 天恩師德，感恩老前人聖德、各位點傳師慈悲睿智規劃，慈興講堂已連續 21 年不間斷地每年都舉辦親子領袖營，今年適逢夏季大典，讓所有參與的原佛子有幸在中堂中叩首謝恩，共沐佛光中。

感恩蔡點傳師慈悲賜導：「要守五倫八德，這是人應當具備的基本道



▲ 配合孝道主題，體驗母親懷胎的辛勞。

德，為人應該遵守人之道，唯有修道能改變命運。」

王壬申點傳師也慈悲說明：「人生當中要如何取捨才有意義和價值？誠如《大學》所說：『仁者以財發身，不仁者以身發財。』」

此次特別邀請許惠媚點傳師慈悲講述「孝道」專題，談到「百善孝為先」，要感恩父母賜與我們生命。每當生日的時候，總記得我有一份最好的生日禮物——母親，因為媽媽的孕育給我一條命，到現在我還在用。

配合孝道主題，彰化分部的學長們精心規劃以懷孕為主題的體驗單元。讓乾道學長也能深刻感受到坤道為人母的過程中，懷胎十月各個階段的艱辛，以及其中的無怨無悔，而能更加疼惜、禮讓。

隨著夜幕低垂，神仙教母魔法棒一揮，二營的所有夥伴彷彿回到 18 歲，牽手圍繞著熊熊營火，手舞足蹈、齊聲歡唱，此刻已忘塵，沉浸其中。

第二天由許素娟講師、陳建全道務助理娓娓道來，說明如何透過修道邁向「飛龍在天」。點傳師慈悲說到：「有愿才有力。不管愿的大小，愿力會帶動我們行動，進而轉化業力。」學長們經過兩天身心靈的洗滌，都發出各自的愿力。眾多學長也齊相約，年底冬月營再相會。

飛龍三營

※301小編

此次營隊的幾大亮點介紹：

1. 營隊啟航，與佛同在：感謝 天恩師德，前來參加的前賢們皆是佛緣與福德深厚，第一天晚上幸逢夏季大典，得仙佛慈悲庇佑、佛光普照。
2. 領袖大會師，創意十足：八龍營隊齊飛，爭奇鬥豔，各營隊用心準備，有穿越時空、結合不同時代的動漫主題，也有小朋友喜愛的卡通角色 COSPLAY 等；當然，飛龍三營也是不落人後，搭配時下流行歌曲閃亮登場，吸引眾人目光。

3. 大德敦化，法語滋潤：蔡點傳師慈悲勉勵：「讀經典、法聖賢；現今社會亂象叢生、道德淪喪，希望大家能引領自己與家人走向正確的道路；這個社會每多一個人重視倫理道德，成為正人君子，就多了一份光明與希望。」王點傳師慈悲期勉：「《大學》云：『仁者以財發身，不仁者以身發財。』生命的意義不在長短，而是該思考如何利用自己短暫的人生，開創生命無限的價值。」
4. 同理長者，深度體驗：感恩活動組用心設計，讓大家以同理心體驗長者行動不便的狀況，藉以反思未來如何更加關愛長者，並深化對孝道的理解和實踐。
5. 孝道晚會，各顯神通：舞台上的每一個瞬間都閃耀著獨特的光芒，活



▲ 人物造型與創意佈置充滿巧思。

動中感動和掌聲交織，無形中彷彿已把孝道的精神傳遞到了每一位學員的心坎裡。

6. 心靈講座，法喜充滿：講師們用自己生命走過的歷程與寶貴的經驗無私分享，喚起我們對孝道的重視與對生命的省思。
7. 領袖論壇，拓展視野：兩位點傳師慈悲與大家 Q&A 互動，在談笑風生中傳授全方位領導者法要。
8. 靈氣綻放，愿力分享：營隊活動讓大家獲益良多、正能量滿滿，台上也踴躍分享，欲罷不能，並相約今年底營隊活動再續前緣。

短短兩天兩夜，身心靈充電滿滿，透過每個單元的設計，大家皆獲得到許多正面的能量！在讚嘆中，亦反思自己的不足之處；在每次的掌聲中，給予雙向的肯定。一期一會，珍惜這得來不易的緣分！也期待下次的活動再邀約更多有緣人一起參與。

飛龍四營

※ 偵智

感謝 天恩師德，感恩點傳師慈悲，給予我們學習的機會。飛龍四營

——皇家學院「升級人生」微學分課程開課囉！

大會師在各院系公主的帶領下，大家盡洪荒之力挑戰 16 蹲，跳出了學界精神，我們比夏日的太陽還要熱情、耀眼。

營隊中，感恩蔡點傳師慈悲勉勵：「孩子的未來需要品德扎根，家庭教化的力量在於五倫八德的落實。」

此次營隊特別邀請到戴智偉講師講述「修道見證」，說明每個人都是自己生命中的男／女主角，在道的引領下，讓我們找回自己，譜寫出人生的精采樂章。以及陳思靜講師講述「人生真諦」，講師由淺入深闡述，環環相扣、絲絲入理，帶著我們找到正確的人生道路。



▲ 令人驚豔的營隊手冊設計。

營隊中也精心設計兩大體驗課程，深入探討各個主題。首先是花費無數心力與創意構建的各院系，除了精心布置、令人身歷其境的布景，更蘊藏著各種人生的智慧等著學員來體驗。

其中又分為「海洋院系」：靜心聆聽心靈深處的「心音」，讓我們在寧靜中找到內心的平衡和力量。「森林院系」：什麼樣的教育，才能滋養孩子成為未來的棟梁之材呢？就是能涵養知識，又能培養人格和品德的全人教育。「人類院系」：在針線縫縫補補中，象徵著團結合作，透過一針一線，拼湊出一個更加美好和諧的未來，共同創造幸福的藍圖。「野獸院系」：人不可貌相，外在只是表象；擇偶標準應該是什麼呢？就是內在的品格、智慧，以及彼此間的真誠與默契。「冰原院系」：面對心中的恐懼，我們相互陪伴、彼此支持，攜手度過每一個困難，讓心靈在寒冷的冰原上也能感受到溫暖。

第二大體驗課程則是讓大家體驗各個人生階段，並了解到不同階段有不同的難題，透過感同身受，才能更加理解、包容。

晚會則是以「學院前世今生」為主題，讓大家了解學院的創辦過程，以及學院的學習目標是培養富有內涵的學生，一起攜手解決困難。體驗後，大家更深深體會到前人輩開創海內外道務的艱辛，「前人種樹，後人乘涼」，這份愿心愿行，值得小後學們學習。

兩天兩夜的體驗中，大家皆收穫滿滿地畢業了，然而畢業不是結束，而是「人生升級」後重新出發，朝著更好的未來大步前行！

飛龍五營

※ 珮慈 昱佑

老前人慈悲勉勵：「時代驚醒青年，青年創造奇蹟」，感恩蔡點傳師高瞻遠矚，開創學界；感恩王點傳師用心良苦，帶領學界；也感恩帶班講師們的支持與成全，以及幹部們的共同規劃與扶圓補缺。

「若沒有理天共同的愿力，哪有人間共辦的因緣！」一群志同道合的學界夥伴們，歷經3個月的營隊規劃，每週參與會議，集思廣益；最後一週，還每天撥空前來製作道具，只為讓營隊增添許多亮點、讓營隊更加圓滿。



▲ 適逢夏季大典，叩首謝恩，共沐佛光。

此次飛龍五營的亮點包括：適逢夏季大典，因此在營隊啟航時，能夠萬緣放下，與仙佛對話。透過體驗活動，讓大家體會孝道的重要與實踐。大會師中，六人六色的出場方式，讓人眼睛為之一亮。

還有精彩的晚會呈現，利用演戲及闖關活動帶出「家」的意義。晚會開始前，蔡點傳師特別帶著王點傳師、許點傳師來與大家合照時，點傳師慈悲勉勵：「學界應該努力，朝度人200眾前進。」

大家異口同聲、氣勢萬千地喊出：「飛龍五營，勢在必行。」一股澎湃與感動激盪在心中！是的，我們一定做得到！



▲ 飛龍七營為幼兒設計活潑的遊戲。

飛龍六營

※ 亭芸 宜蓁 宜蕓

「一日之所需，百工斯為備」，點傳師慈悲令下，帶班講師帶領學界三班的夥伴們共同規劃，經歷無數次的週六幹部會議、三次的集訓，眾人同步同心，共辦白陽聖業。

針對國小生特別設計的課程，以「經典世界～任遨遊」為概念，課程包括孝暖人心的「父母十恩」、童蒙養正的《弟子規》、體會禮儀之邦的《論語》選讀、兒童瑜珈、造型氣球教學、活力100晚會，並讓小朋友擔任實習生，以體會傳承永續的重要。

點傳師曾慈悲勉勵：「時間花在哪裡，成就就在哪裡。」學界三班的夥伴們把握時間，大家心手相連、共

同規劃、各司其職、扶圓補缺，共辦、共成、共融。執筆當下，回憶過程，真的是「從無到有最精彩」！

飛龍七營

※ 枚鈴

感恩上天慈悲許了個好天氣，屋外太陽熱情，而講堂內的學長們如沐春風，誠如點傳師所說：「各營隊的迴響只有一個『好』字！」

活動第一天晚上，與幼兒們初相見，手牽手，開始了彼此的信任之旅。期間每位老師都竭盡所能地帶動，讓小朋友們臉上充滿著開心的笑容。

此次兒童領袖營的精彩單元有：「故事劇團」：透過故事帶領孩子靜心、專注、聆聽；其中還包括摺紙手作、體適能活動等，劇團老師們總有辦法牽引著孩子們的心。「經典大集合」：引導孩子們學習典範、提升氣質。「綠色多肉植物手作」：讓孩子體驗當個綠化小保母。「氣球保衛戰」：讓孩子在互動中學習團體共融。

感恩上天慈悲護佑活動平安且圓滿，感恩點傳師賦予每位學長各就其位、各司其職的了愿機會，成就每位學長豐富生命的淬煉。